

ДОЛОМИТОВЫЙ

«ТУТОШНИЙ»

«Говорят, два тула лучше одного, но хозяин все-таки должен быть один». — и этому сводились рассуждения А. И. Сорокиной, старшего кладовщика тарного склада № 7 райпотребсоюза. Работает Александра Ивановна в Доломитовом, а живет в поселке АРЗ. И сбидно ей: «У нас в поселке два завода: АРЗ и УЗТИ да еще совхоз «Битимский», а ни клуба, ни дворовой площадки, ни спортзала, буквально нечем заняться молодежи. А в Доломитовом как хорошо! А все потому, что начальники Билимбаевского рудника Куличиков — тутосний, в поселке живет, не в городе».

Права Александра Ивановна: хороший поселок, чистый, асфальтовые дорожки везде, большой клуб «Горняк». А самое крупное в поселке строение — спортивный зал. Он оказался закрытым, потому сразу закрылось сочинение: мало ли грандиозных сооружений у нас пустует? Решила все выпросить у местных любителей спорта. Лучша всего у мальчишек.

ТРЕНЕР В ПОЧЕТЕ

Они не заставили себя долго ждать. Познакомились пятиклассники Саша Попов и семиклассник Сергей Подьячев. Оба — коренные доломитовцы.

— Ребята, занимаетесь в спортзале?
— Ага, боксом занимались, потом самбо.
— А сейчас почему закрыто?
— Сегодня только закрылась площадка. Два смены сюда ходили.

Ребята не лопатами, дружелюбно рассказывали о том, что кормили отлично в столовой рудника за 12 рублей 50 копеек, пять раз в кино водили (больше всех «Фантомас» понравился!). Почти все время в спортзале играли, магнитофон слушали. С похвалой отзывались о хозяине спортзала Раифе Факильевиче Мунирове:

— Добрый, никогда не ругается. Тренер хороший. К весте Раифа Факильевича скажу, что с кем бы ни заходил разговор о работе спортзала, все хвалят.

О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ

А вот о клуба говорил по-разному.
— Кино показывают, дискотеки бывают, но кружков никаких нет.

— Мальчишки хоть в спортзале занимаются, а девочкам что делать?
— Аппаратуру купили, ансамбль организовали вокально-инструментальный.

— Клуб на миднаачни нашего профсоюзга, но денег отпускает немного. Хватает только на массовые праздники: День металлурга, День молодежи. — это мнение заместителя начальника Сухореченского участка С. Г. Немчинова. Ему 28 лет, высшее образование, жена и четырехлетний сынишка. То есть он из того первого относительно свободного поколения:

— Особых честолюбивых планов не строю, но в учить в Доломитовом не собираюсь. Хотя поселок хороший, я спокоев, с одной стороны, за сына: не то что в городе, а с другой стороны, — почти каждые выходные ездит в Свердловск к друзьям. Корнями здесь не обрещаем.

— К Указу Президента отношусь положительно, хотя не со всем согласен. Он решил сразу свернуть все парторганизации, а надо было поэтапно. Они ведь на заводах большей роли не играют, последние годы партийные лидеры все больше прополчей да уборкой занимались. Больше скандала в Указом, чем чего-то конструктивного. Молодежь из поселка уезжает мало остается молодые в деревенском доме. Да и время такое, что много не побегашь...

ЛУЧШЕ ПОСЕЛКА НЕТУ

Если в словах молодых есть скепсис и задорная ирония по отношению к жизни, к самим себе и поселку, то старожилы откровенно хвалят свою малую родину. 65 лет живет в поселке Елена Иосифовна Грешнова, вычитает только пять лет войны, которые провела радистом-связистом вдали от Урала.

— Нет, ни на что не променяю. Дочь вот в Красноярске живет, а каждый отпуск только сюда едет. Внук в институте учится, а как каникулы — к бабушке. Даже зимой, после сессии. Тянет его сюда. У нас много хороших ребят, и девочки хорошие, плохих-то всех напечет знает.

Елена Иосифовна говорит, а я просто люблюсь ею: казалось бы, всю жизнь в деревне прожила, на огороде копалась, а какая стать, прическа, умные задорные глаза, здравые рассуждения.

— У нас теперь ничего без очереди не бывает. Делать людям нечего. Хотя за чем будет заниматься и ночь сидеть. Призем, одни и те же, дома, видно, нечем заняться. А работы много: важу, починая. То по-лещу, то жуков собираешь, то парнички открываешь. Здесь без своего участка нельзя, самим нужно беспокоиться о себе.

МОЛЧИТ ПИАНИНО

На один раз в разговорах доломитовцев проскальзывало сожаление о том, что нет в поселке своей школы.

— Ведь хорошая школа-восемилетка была, лет десять назад закрыли. Преподаватели у нас были сильные. До сих пор живут в Доломитовом учительница русского языка Любовь Тихоновна, бывший директор школы, учитель Фаина Порфирьевна.

Мама озабочена тем, что первоклассники-мальчики ходят через бойкий железнодорожный переезд в 22 школу Билимбала — долго ли до беды?

Начальник рудника Геннадий Павлович сокрушается, что из-за плохой работы в прошлом году у рудника нет прибыли, потому произошла остановка в социальном развитии поселка.

— Запланировали жилой дом и школу, но пока денег на строительство нет. Может, в результате поднятия цен на нашу продукцию появится возможность строить.

Но родителям кроме общеобразовательной школы, хочется своих ребятшек еще и музыке учить. Любовь Григорьевна Портунова и Альфия Шакировна Рахимьянова, не сговариваясь высказали одну и ту же мысль:

— Ездят дети в музыкальную школу в центр Билимбае, а ведь пианино есть в нашем клубе. Почему бы учителю не приезжать сюда?

ВЕЧНАЯ ВАКАНСИЯ

Но мало того, что нет музыкального класса, так нет в поселковом детском саду «Ромашка» даже музыкального работника.

— Сложный, больной вопрос, — просияет воспитатель подготовительной группы Л. Т. Соколова. — Ездят из Первоуральска, но больше года не выдерживают. Летом еще ничего, но зимой мерзнуть на остановках... Сейчас опять сделали заявку на специалиста в город. Любовь Тихоновна в детском саду работает с 75 года, о поселке и своих ребятшках говорит тепло:

— Люди у нас не злые. По своим соседям могу судить: обратись — помогут.

Детьми, конечно, довольна, если есть проблемы в воспитании, то, как настоящий педагог, Соколова скорее осуждает воспитателей, а не детей.

— Родители бы еще были заинтересованнее. А то никогда не подойдут, не спросят, чем ребенок за день занимался.

Парадокс, но если нет проблемы с детским садом, никакой очереди, то и отношение более равнодушное. То, что дается без труда, меньше ценится?

за
де
ми
ми
рс
су
от
я
из
де
се
и
ш
ли
Н

пу
ки
ра
ту
Е.
пр
и
Ф.
ль
то

зв
ко
уч
ре
Б.
эт
по
де
«У
ко

со
ко
на
не
ре
Б.
ни
на
по

КАПРИЗНАЯ «ДЕВЯТКА»

Но самый больной вопрос в Доломитовом — телефонная связь. Начальник отделения связи В. М. Арфина жалуется:

— Два с половиной месяца никакой связи не было, сейчас одна линия работает, да и то 20—30 минут на бираю Первоуральский телеграф, междугороднюю станцию. На второй линии до сих пор не могут найти причину повреждения.

— А кто виноват?
— Наш номер 9-07, а девятка — цифра рудоуправления.

Все ясно, а связи нет.

Дежурный репортер Е. КАПУСТИНА.